

# ВЫБОРАМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Трудовая вахта волгодонцев и цимлянцев

### Есть рекорд!

Предвыборные дни на комбинате богаты трудовыми рекордами. 2 июня бригада В. Я. Трубиной, работая на раскрыжке хлыстов, впервые на лесоконбинате добилась рекордной выработки. При технологически обоснованной сменной норме выработки 110 кубических метров хлыстов эта бригада выработала 226 кубических метров. Проектная мощность полуавтоматической линии перекрыта почти в два раза.

М. ФИЛИПОВА,  
наш внешт. корр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 91 (6376) • Пятница, 7 июня, 1974 года.

• Цена 2 коп.

## ЗА ПУД МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В ДЕНЬ

Животноводы молочнотоварной фермы № 1 зерносовхоза «ПОТАПОВСКИЙ» обсудили почин коллектива МТФ № 3 колхоза имени XII партсъезда Целинского района по получению пудовых надоев молока и решили получать ежедневно летом не менее 16 килограммов молока от коровы.

На днях мы обсудили инициативу животноводов колхоза имени XII партсъезда Целинского района по получению пудовых надоев молока в летнее время. Это доброе дело нашло горячую поддержку в нашем коллективе.

Сейчас у нас есть возможность получать пудовые надоев. Хорошие, сочные корма регулярно даем животным. А каждая дойная корова получает по три килограмма концентрированных кормов. Ежедневно раз даем по 65 килограммов люцерны, ржи и горохо-овсяной смеси. Получают животные микро и макро элементы.

С начала года на каждую из 390 фуражных коров гуртов № 1 и № 2 мы уже получили по 816 килограммов молока. В июне думаем надоем по 280—300 килограммов. А сверх полугодичного задания надоем не менее 200 центнеров молока.

Уже сейчас, в первые дни летнего содержания животных, мы надаиваем в среднем за сутки по 12—13,5 килограмма молока от каждой коровы. А передовые наши доярки Р. А. Чепухова, М. А. Шишилова, О. П. Сахно, Н. А. Мельник, В. И. Юкевич и другие надаивают до 15 килограммов молока от коровы.

В этом году мы взяли высокие социалистические обязательства — надоем в целом по ферме от каждой коровы по 2200 килограммов молока. Это на 200 килограммов больше планового задания. С поставленной задачей мы справляемся. За первое полугодие от каждой коровы будет получено более чем по 1100 килограммов молока.

**ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА!** Поддержим инициативу целинцев, еще шире развернем социалистическое соревнование за высокую продуктивность скота. По примеру потаповцев будем вести борьбу за получение пудовых надоев молока!

Ежедневно мы сдаем на приемные пункты почти по 4000 килограммов молока с жирностью не ниже 3,7 процента.

Каждый наш животновод, на каком бы участке он ни трудился, относится к выполнению возложенных на него обязанностей с большой ответственностью. Строго соблюдаются рационы кормления животных, распорядок рабочего дня, значительно возросла трудовая дисциплина. В ночное время организована подкормка животных. Это позволяет нам ежедневно увеличивать надой молока, повышать качество животноводческой продукции.

Мы призываем всех животноводов района поддержать почин коллектива МТФ № 3 колхоза имени XII партсъезда Целинского района и сделать все, чтобы в летние месяцы значительно поднять продуктивность дойного стада — добиться ежедневных надоев не менее 16 килограммов молока от каждой коровы. Мы одними из первых включаемся в это движение и будем использовать все возможности для того, чтобы добиться этого рубежа. Будем стремиться, чтобы вятские социалистические обязательства были значительно перевыполнены.

**В. ПЕВЧЕНКО** — заведующий МТФ № 1 зерносовхоза «Потаповский»; **Л. ВОРОНОВИЧ**, **П. БОНДАРЬ**, **В. ЮНКЕВИЧ**, **Р. ЧЕПУХОВА**, **М. ВИНХОДОВА** — доярки; **П. КИСЕЛЕВ**, **А. ПОПОВ**, **Г. ЛЮБИЧ** — скотники.

## Дадим сверх плана

Для навстречу выборам в Верховный Совет СССР, труженники птицеводческого совхоза имени Черникова приняли повышенные обязательства по производству и продаже государству мяса. Они досрочно выполнили полугодичный план сдачи мяса государству.

Успех пришел не сам по себе. Хорошо трудились на выращивании птицы группа коммуниста Т. В. Рауваевой, в которой работают птичницы Е. Старченко и Е. Батакова, слесарь Г. Шинцов. По одиннадцать граммов среднесуточных привесов получили они при плановых девяти граммах.

Группа Н. И. Карповой, занимающаяся выращиванием цыплят, тоже поработала на славу. Цыплятники добились от своих подопечных десятиграммовых привесов при плановых девяти. Они вырастили 20 тысяч цыплят.

В зачет полугодичного плана сданы 25 тысяч утят, вырастила которых бригада Н. Рожновой.

До конца полугодия совхоз сдаст государству еще около 70 центнеров птичьего мяса.

**А. ЧУПИЛКО**,  
секретарь парткома.



Филипп Феликсович Анулов, экскаваторщик Волгодонского участка механизации строительства «Ростсельстроя», принимал активное участие в сооружении Братского животноводческого комплекса, мясокомбината и других объектов. Встав на вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, он добивается высоких показателей в труде.  
На снимке: Ф. Ф. Анулов.

## С ПОМОЩЬЮ ВОЛГОДОНЦЕВ

Наш коллектив Прохладненского ордена Ленина ремонтного завода Всесоюзного объединения «Ростсельхозтехника», встав на вахту ударного труда в честь выборов в Верховный Совет СССР, решил приложить максимум сил и знаний, направить весь свой трудовой энтузиазм на досрочное выполнение плана первого полугодия по выпуску самосвалных тракторных прицепов, так нужных колхозам и совхозам страны в период уборочных работ.

Мы сдержим свое слово. Многие коллективы промышленных предприятий страны уже сейчас все делают для того, чтобы своевременно обеспечить нас комплектующими изделиями.

И первым среди них идет замечательный коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода, который досрочно поставил нам установки кранов ограничения хорошего качества. Следуя примеру москвичей-

## ЗВЕЗДОЧЕК ПРИБАВИТСЯ

С 1960 года работаю в совхозе механизатором. И каждое лето принимаю участие в уборке. В прошлом году убирал хлеб вместе с опытным старшим комбайнером Василием Егоровичем Волковым. Намолотили девять тысяч центнеров зерна. В соревновании с комбайнером Петром Котковым вышли победителями.

В этом году на жатве буду работать с Юрием Ивановичем Коробковым. Основная наша цель в этом году — намолотить хлеба не менее чем 12000 тонн.

Весной я работал на посевной, а сейчас заканчиваю ремонт комбайна. Все уютно, подойдет, чтобы избежать потерь зерна при уборке. В догадке у нас стеблеподъемников на случай, если хлеб будет пологий.

Думаю, что в этом году звездочек на моем комбайне прибавится.

**А. ГРИДНЕВ**,  
механизатор  
внхсовхоза  
«Краснодонский».

## РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

Мы находимся на второй животноводческой ферме рисосовхоза «Романовский». Во дворе рокочат бульдозеры. Без прерывным потоком подходят колесные тракторы с тележками, самосвалы. Идет погрузка навоза.

Погрузчик — экскаватор в постоянной работе. За рычагами опытный механизатор Юрий Иванович Степанов. Его умелые руки все время в движении. Надо быстрее погрузить транспортные

средства, не создавать загромождений.

В этот день на вывозке навоза было занято три тракторные тележки, пять самосвалов, два автомобильных самосвала. Расстояние до мелиоративных полей, куда вывозится органическая масса, небольшое, всего шесть километров. Но экскаваторщик Ю. П. Степанов знает свое дело. При сменной норме 176 тонн он грузит по 270, выполняя задание на 153 процента.

На место погрузки прибыл главный агроном совхоза Павел Алексеевич Ярославцев. Он напомнил водителям, на какие рисовые чеки доставлять ценное органическое удобрение, как правильно складировать. Хозяин полей доволен, график вывозки навоза выполняется.

Ценное органическое удобрение будет равномерно распределено на мелиоративных полях совхоза и запазано под озимь.

В эти дни особенно хорошо трудились водители самосвалов шасси Николай Гордеевич Синдичкин и Петр Пантелеевич Горбатенко. А Виктор Леонтьевич Мельников на тракторе «Беларусь» с тележкой только за один день доставил 69 тонн органических удобрений на рисовые чеки.

За последнюю декаду поля вывезено с ферм навоза около двух тысяч тонн навоза.

**Н. СНОРОДИНСКИЙ**,  
наш внешт. корр.

рабкоров, мы считаем своей первейшей обязанностью обратиться непосредственно через печать к коллективу этого завода со словами нашей глубокой признательности и благодарности за их славные и добрые дела.

Все это будет способствовать не только ритмичной работе на всех участках сборки сельхозмашин, но и окажет свое влияние на улучшение качества выпускаемой продукции.

Это будет деловым ответом обоих коллективов по претворению в жизнь указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева о повышении качества работы во всех звеньях народного хозяйства, на каждом рабочем месте, которые он изложил в своем выступлении на XVII съезде ВЛКСМ.

**П. МАРЬЯШ**,  
рабкор, инженер  
Прохладненского  
ремонтного завода.

# МОЛОКО

Колхозы и совхозы района в первом полугодии должны сдать государству 101350 центнеров молока. За пять месяцев с ферм поступило 73176 центнеров продукции. Для того, чтобы выполнить полугодовое задание, в июне нужно заготовить 28194 центнера молока—на 4968 центнера больше, чем в мае.

## По заготовкам ИДУТ ВПЕРЕДИ:

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА В. КОВЕРИН, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА А. ИСАЕВ, ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК А. ПУЖАЕВ).

КОЛХОЗ «ИСКРА» (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА П. ПАРХОМЕНКО, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА С. ТЕМИНСКИЙ, ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК Н. КАРТАШОВ).

ВИНСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ» (ДИРЕКТОР СОВХОЗА И. КОРОБКО, СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО В. ФРОЛОВ).

## ОТСТАЮТ:

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА Т. АББАСЕВ, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА П. ЛОТНИК, ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК Л. БОЛДЫРЕВА).

КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА» (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Н. ГРИГОРЕНКО, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА А. ФИРСОВ).

ОВОЩЕСОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ» (ДИРЕКТОР СОВХОЗА А. ГАГАРИН, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА В. КЛЕЯМЕНОВ, ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК М. ГЛАДКОВ).

## Выполнение обязательств

### ЗАГОТОВКИ МОЛОКА

(в проц. к полугодию за 5 месяцев).

к-з «Искра»	89
к-з им. Ленина	86
к-з «40 лет Октября»	77
к-з им. Орджоникидзе	67
к-з «Большевик»	66
к-з «Клич Ильича»	66
к-з им. Карла Маркса	66
м. с-з «Добровольский»	84
пкс. им. Черникова	78
с-з «Потаповский»	78
с-з «Большевикский»	74
с-з «Дубенцовский»	70
р-с «Романовский»	58
с-з «Волгодонский»	49
в-с «Цимлянский»	136
в-с «Дубенцовский»	99
в-с «Большевикский»	94
в-с «Октябрьский»	82
в-с «Морозовский»	77
в-с «Краснодонский»	76
в-с «Рябичевский»	69
ВСЕГО:	72

### Проверяем выполнение обязательств

## ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

### У инициаторов соревнования

СЕГОДНЯ НА ПЕРВОЙ ПОЛОСЕ ОПУБЛИКОВАНО ПИСЬМО ПЕРЕДОВЫХ ДОЯРОК ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ». ОНИ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ ОТ КОРОВЫ В СУТКИ. А СЕЙЧАС МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПОТАПОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ.



### МОЙ ДОЛГ

Как повысить качество, количество и жирность молока? — над этим вопросом я часто задумывалась. А вот сейчас, ознакомившись с инициативой целинцев: ежедневно получать по 16 килограммов молока, уверена, что и сама смогу добиться этого результата. Теперь буду более тщательно выдвигать молоко.

Сейчас идет шестой месяц четвертого года пятилетки. По сравнению с первыми, надои значительно возросли. От каждой из 25 коров я ежедневно получаю по 13—14 килограммов молока.

Есть у меня в группе коровы, которые дают ежедневно по 20 и более килограммов молока. И если хорошо поработать с каждой коровой, то повышения продуктивности добиться можно. Я понимаю, что мой долг — помнить ежедневно получать пудовые надои молока — и этого постараюсь добиться.

М. ШИШИЛОВА,  
дойarka.



### ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

Добиться ежедневных пудовых надоев можно. Но такого уровня можно достигнуть за счет улучшения производства и улучшения качества кормов. Сейчас у нас эти условия имеются. Ежедневно мы даем коровам по 65 килограммов зеленой подкормки, подкармливаем скот и в ночное время. С этой целью каждую ночь дежурят два наших скотника.

Я уже восемь лет работаю скотником и знаю, что получение продукции во многом зависит от меня. Ведь от того, насколько сыта и своевременно будет напоена корова, зависит и надои молока.

Сейчас я соревнуюсь со скотником третьего гурта А. И. Бабьюком и вот, изучив инициативу целинцев, вызываю его на соревнование за получение ежедневных 16-килограммовых надоев молока от каждой фуражной коровы.

А. ЛЮБИЧ,  
скотник.



### РУБЕЖ РЕАЛЕН

Я внимательно ознакомилась с инициативой животноводов колхоза имени XXII партсъезда Целинского района и считаю, что лично я могу вести борьбу за получение пудового надои молока и особенно в летнее время.

За мной закреплено 29 коров, из которых 26 дойных. Ежедневно я надаиваю от них до 330 килограммов молока. Это значит, что сейчас средний надои по моей группе равен 13 килограммам. А вот восемь моих коров дают ежедневно по 18—20 килограммам.

Сейчас я думаю улучшить свою работу. И начну это с правильной организации доения своей группы. Буду стремиться к тому, чтобы ни одного грамма молока не оставалось в вымени коровы.

На мой взгляд, ежедневно надаивать 16 килограммов молока — рубеж вполне реален.

М. КАЛИДА,  
дойarka.

### ● БЪЕМ ТРЕВОГУ!

## Откуда быть продукции?

Отвечая на этот вопрос, я не буду вести длинных речей, а приведу пример. 22 мая в грязь непролазную, когда по проселочной дороге не пройти, не проехать, нас, доярок третьей молочнотоварной фермы, повезли на дойку в летний лагерь машинной без трактора. Хотя можно было заранее сказать, что эта затея обречена на провал.

И, действительно, не проехав и половины пути, машина остановилась. Мы пошли пешком, коров подвели в этот день не вовремя, потому и вечером у них молока было не густо.

Перевод на летнее содержание коров принес

нам немало и других мучений. Потому что ферма не была подготовлена. Стайки здесь того и смотри рассыпаются. Поля в них давно пришли в негодность, проваливаются, когда коровы заходят в них.

И люди, и животные ходят, еле вытаскивая ноги из грязи, потому что с прошлого года базы стоят не чинными. Так, откуда же, сравнивается, быть молоку, если никто палец о палец не ударит, чтобы навести в летнем лагере порядок, чтобы создать нормальные условия труда для доярок.

А. АФАНАСЬЕВА,  
учетчик колхоза  
«40 лет Октября».

## К НОВЫМ ГОСТАМ

В колхозе «Большевик» состоялся районный семинар по вопросу перехода района на новые стандарты сдачи молока государству. На семинаре были затронуты важные вопросы перестройки работы молочно-товарных ферм хозяйств района в связи с повышением требований к качеству молока согласно новому ГОСТу, вводимому с 1 января 1975 года.

Был проведен показ лабораторно-практических необходимых работ по определению жирности, плотности и других качеств молока.

В. БАЖАЕВ,  
участник семинара.

# УВЕРЕННО К ЦЕЛИ

ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА БЛИЗКИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПОЛУГОДОВОГО ЗАДАНИЯ ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА. ГОСУДАРСТВО ПОЛУЧИЛО БОЛЕЕ 7,5 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ПРОДУКЦИИ. РАБОТНИКИ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА ОБЯЗАЛИСЬ ПОЛУГОДОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИТЬ К 16 ИЮНЯ — КО ДНЮ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

### О СВОИХ ДЕЛАХ РАССКАЗЫВАЮТ:

А. К. ПУЖАЕВ,  
главный зоотехник

По сравнению с тем же периодом прошлого года колхоз продал молока на 900 центнеров больше. Жирность молока составляет по колхозу 3,74 процента.

На фуражную корову надоено с начала года в среднем по 1108 килограммов молока, что на 167 больше, чем в прошлом году.

С самого начала года колхоз ритмично, без спадов идет к выполнению плана. Хороший задел сделан еще в период стойлового содержания скота. На всех трех фермах функционировали кормокухни. Корм скот получал только в приготовленном виде.

С переходом на летнее содержание мы продолжаем кормовой базе уделять большое значение. Кроме зеленых кормов скот в ночное время получает силос, концентраты. К летнему лагерю подвозим сочную массу люцерны.

В колхозе настойчиво борются с яловостью коров. У нас четко организована работа пунктов искусственного осеменения. Важное дело поручили опытным, старательным людям. На фермах хорошо поставлен учет.

Впрочем, об этом лучше расскажет:

А. И. НЕФЕДОВА,  
техник  
по искусственному осеменению

Я работаю техником по искусственному осеменению животных семь лет. К полученным знаниям прибавил опыт. Относиться к своей работе добросовестно считаю своим долгом, обязанностью.

Необходимо также технику выбрать правильный метод и специализироваться на нем, чтобы изучить дело до тонкости и избежать ошибок в работе. Я пользовалась зеркальным способом, но потом перешла к монопривкальному. Он, на мой взгляд, точнее.

Монопривкальный способ дал хорошие результаты. На нашей ферме ликвидирована яловость.

На первое января этого года у нас числилось 360 коров, 209 из них растелилось, от которых получили 213 телят.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ

С КАЖДЫМ ДНЕМ В МЯСОСОВХОЗЕ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» РАСТУТ НАДОИ МОЛОКА И СДАЧА ЕГО ГОСУДАРСТВУ. ЕСЛИ 3 ИЮНЯ ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗА НАДОИЛИ 6350 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА, ТО 6 ИЮНЯ ЕГО БЫЛО НАДОЕНО 6550 КИЛОГРАММОВ.

САМЫЕ ВЫСОКИЕ НАДОИ, 28 ЦЕНТНЕРОВ, В ОТДЕЛЕНИИ № 1, В СРЕДНЕМ ПО СОВХОЗУ НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ ПОЛУЧАЕМ ПО 11 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.

УЖЕ ЕСТЬ ПОЛНАЯ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО ПОЛУГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО КО ДНЮ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Н. ЛЮБИМАЯ,  
статистик.

Осеменение на ферме ведется строго по графику. В мае, например, запланировано осеменить на нашей ферме 60 коров, столько и обработано.

В. И. ГВОЗДЕНКО,  
бригадир МТФ № 2

Коллектив нашей фермы занимает третье место в районе. Это успех, хотя, конечно, животноводы первой фермы нашего колхоза добились большего, они идут первыми.

Большой вклад внесла в общее дело А. М. Орлова. За сутки Антонина Михайловна надаивает от каждой коровы по 12 килограммов молока. А с начала года она надаила 1252 килограмма.

Второй — В. И. Сиволобова, у которой на фуражную корову надоено по 1242 килограмма молока. На третьем месте — А. С. Нескова. У нее на фуражную корову приходится по 1239 килограммов.

По пятам передовиков идут и другие доярки. Например, соперница и напарница Александры Сергеевны Несковой Галина Матвеевна Щукина, у нее 1226 килограммов молока на фуражную корову, у В. П. Байковой — 1187.

Днем животные пасутся на естественных пастбищах. Как только стали выгонять их на летние выпасы, сразу же надои увеличились. Если раньше суточный надои от коровы составлял восемь, то сейчас десять килограммов.

Каждая доярка после механической обработки обязательно подлаивает коров. Не случайно жирность молока на нашей ферме намного превышает базисную. 3,9—4,1 процента — такого процента жирности молока добиваются некоторые доярки.

На животноводах нашей фермы лежит также забота о пополнении колхозного молочного стада. Хороших привесов на выращивании телят добиваются А. А. Лосинцев, Г. Нищеготова, Е. Бирюкова.

Для воспроизводства молочного стада у нас имеется 318 телок. 123 племенные телки продадим другим хозяйствам района, что принесет нашему колхозу чистую прибыль.

Наш долг—сохранить и умножить для поколений, которые будут жить в коммунистическом обществе, все богатства и красоту природы.

(из постановления Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов» от 20 сентября 1972 года).



# Наш друг — природа

ВЫПУСК № 9

## БЫТЬ ХОРОШЕЙ ОХОТЕ

За Волгодонским обществом охотников закреплено 89,3 тысячи гектаров охотничьих угодий. В том числе 21,6 тысячи гектаров закреплено за охотколлективом хмкомбината и 13 тысяч гектаров — за охотколлективом опытно-экспериментального завода.

В этих угодьях членами общества проводятся биотехнические мероприятия.

направленные на охрану и воспроизводство диких зверей и птиц. Это дает свои результаты. Так, за период 1972—1973 годов поголовье зайца-русака увеличилось на 35 процентов, серой куропатки — на 50 процентов, водоплавающей дичи — на 20—25 процентов. Значительно возросло поголовье лосей. Сейчас их насчитывается на 1000 гектаров лесных угодий в Сальском охотхозяйстве — пять голов, в Волгодонском охотхозяйстве — восемь голов.

Рост фауны стал возможным благодаря усилиям многих членов общества. Особенно активно принимают участие в выполнении биотехнических работ лесники Сальского лесничества В. Ф. Перебийнос, члены первич-

ных охотколлективов Я. Я. Кошелев, П. М. Катунин, А. Г. Паугов, Н. И. Парфиев, Г. Н. Безнощенко, А. В. Суходолов и многие другие.

Увеличение поголовья диких зверей и птиц даст возможность в сезон летне-осенней, осенне-зимней охоты в 1974 году разрешить охоту почти на все виды животных и птиц.

**Г. ГРИЦЕНКО,**  
председатель правления общества охотников.

## ДРУЗЬЯ ЛЕСА

Емельян Протасович Скребец по возрасту — пенсионер. Но заслуженный лесовод страны не смог, да и не захотел, расстаться с любимым делом: он стал директором Волгодонского дендрария.

В своей повседневной работе Емельян Протасович опирается на общественность. Особенно он заботится о том, чтобы привить любовь в родной природе, научить ребят выращивать растения.

С этой целью при дендропарке создано школьное лесничество. Ребята — надежные помощники лесоводов в их нужной и важной работе.

НА СНИМКЕ: Е. П. Скребец с учащимися Волгодонской средней школы № 7 — членами школьного лесничества.

Фото А. Бурдюгова.

## Прижились „новоселы“

Три года назад из Воронежского заповедника для расселения были завезены в наш район дикие кабаны. Двадцать пять особей выпущены в охотничьи угодья урочища «Большие».

Дикие кабаны быстро освоились, весной дали потомство и сейчас нет такого места в лесах, где бы они не встретились. И не только в лесу. В поле и даже на колхозных свинофермах они частые «гости».

Только в нашем районе за последние три года создано два государственных заповедника, в которые выпущено 400 кавказских фазанов, 300 голов зайца-русака и 20 благородных оленей.

**Е. ФИЛАТОВ,**  
охотовед госохотинспекции.

## ПУСТЬ ВЫРАСТЕТ ДЕРЕВО

Большие работы по озеленению проведены нынешней весной силами рабочих и служащих ЖКО «Волгодонспромстрой». Посажено более тысячи тополей, берез и кустарников.

Но посадить — это лишь начало дела. Задача состоит в том, чтобы вырастить каждое деревцо. Однако еще не все заботятся о насаждениях. Например, жильцы общежитий Красного Яра совсем забыли, что молодые насаждения нуждаются в их заботе.

Много огорчений приносят нам шоферы, заезжающие на своих машинах на территорию молодежного городка, особенно ночью. Они наезжают на молоденькие деревца, ломают их.

**Г. НАЗМИНА,**  
агроном-озеленитель «Волгодонспромстрой».

## СОХРАНИМ ДИЧЬ

По левобережью реки Дон от станции Романовской до станции Дубенцовской расположены охотничьи угодья — одни из лучших в Цимлянском районе. Здесь имеются почти все виды дичи Ростовской области. А ведь до недавнего времени в охотугодья по пойме реки Дон было очень мало диких зверей и птиц.

Правление Цимлянского общества охотников в 1972 году приняло решение обратить серьезное внимание на такое положение и оказать помощь коллективу охотников станции Романовской, чтобы возродить былую славу этих охотугодий. Для этой цели были выделены средства на содержание егера, а также повышена роль общественных инспекторов. Проведены биотехнические мероприятия, создан заказник местного значения.

Все это способствовало резкому увеличению количества диких зверей и птиц. Уменьшились случаи нарушения правил охоты. В этом году ранняя весна благоприятствует успешному размножению дичи. Много осталось и на нас гнездования водоплавающей птицы. Члены общества охотников обязаны в весенне-летний период содействовать соблюдению правил охраны фауны, пресекать любые нарушения.

**И. ПЛУТЕНКО,**  
председатель Цимлянского общества охотников и рыболовов.

## ТРАНСПОРТ, ГЭС И РЫБА

Как мы моем наш транспорт? Едем прямо и реке или в водохранилище, а если стоит теплая погода, то засаживаем в водоем и... загрязняем воду бензином, маслом. Есть ли необходимость доказывать, как это пагубно отражается на чистоте обитателей водоемов?

Пришло время городским организациям Волгодонска и Цимлянска подумать о строительстве мочевых станций с бензиноуловителями.

В период нереста большой ущерб рыбным запасам наносит резкое изменение уровня воды, пропускаемой ГЭС.

В этом вопросе желательны найти общий язык с руководителями Цимлянской ГЭС. Им необходимо, по возможности, так построить графики пропуска воды, чтобы в нерестовый период суточное колебание уровня у плотины ГЭС было незначительным.

Борьба с загрязнением водоемов, за сохранение рыбных запасов стала повседневной необходимостью. Установлены судебная и административная ответственность за нарушение законов, призыванных охранять богатства родной природы.

Однако никакие охраняемые мероприятия не да-

дут эффекта, если к ним не подключится наша общественность. Только совместными усилиями мы сможем отстоять чистоту наших водоемов. От этого в выигрыше будут все.

Пора двинуться в массовый поход за сохранение богатств наших рек, озер, ручьев, водохранилищ, сберечь чистую воду для их обитателей.

**В. БОНДАРЕНКО,**  
районный инспектор по санитарной охране Цимлянской госрыбинспекции.

## НАСАЖДЕНИЯМ УХОД НУЖЕН

Наше лесничество выращивает защитные и охранно-балочные лесополосы и в возрасте 4—5 лет передает их мясозавхозу «Добровольский» и птицеводхозу имени Черникова. Но, как правило, эти хозяйства не ведут должного ухода за лесополосами, в результате чего посадки зарастают бурьяном. Поля, в нарушение правил, распахиваются и засеваются вплотную к лесополосам, отмершие деревья и боковые сухие ветви не обрубываются и не убираются.

Такое отношение к уходу за лесополосами нередко приводит к возникновению здесь пожаров. Так, весной этого года на границе земель четвертого отделения мясозавхоза «Добровольский» и Зимовниковского района солома была стянута вплотную к лесополосе. При ее сжигании загорелся бурьян, в результате чего

12 гектаров лесополосы были сильно повреждены огнем. Возникали пожары и в других лесополосах этого отделения.

Чтобы не создавать пожароопасные условия, нужно вести должный уход за лесополосами. Необходимо убирать прошлогодний бурьян, лесополосы в междурядьях культивировать, а обочины их с двух сторон опалить в ширину до трех метров.

Этим самым мы предупредим возникновение пожаров.

Немало бед приносит лесонасаждениям и туристы. Незагашенные папиросы и спички, оставленные без присмотра костры также приводят к пожарам.

Обо всем этом надо помнить всегда, но особенно летом.

**А. ПИЧУГИН,**  
лесник Сальского лесничества.

## Новые книги

### Рассказы о флоре и фауне

Ростиздат выпустил новую книгу Гавриила Колесникова «Судьба степного орла». В ней 17 рассказов о донской природе.

Книга Колесникова написана живо и увлекательно. В ней рассказывается и о лосях, и о кабанах, о волках и рыбах, об орлах, деревьях и травах.

**В. СМИРЕНСКИЙ,**  
литературовед.

## ВОРОБЬИНАЯ АТАКА

Июньское солнце распахнуло дверь балкона и щедро вливалось в комнату.

— Куклы тоже любят солнышко, — ворковала дочка, — рассаживая своих подопечных на балконе.

С улицы доносился треск воробьиной перебранки. Дочка, посмотрев вниз, позвала меня:

— Мама, воробьи кошку бьют!

Я улыбнулся и хотел уж объяснить ей, что такого не может быть. Но, посмотрев вниз, немало удивился. Кошка, зажмурившись и

поджав хвост, пятилась под натиском воробьиной стаи. Мне стала понятна и причина небывалой отваги воробьев.

Их птенец выпал из гнезда. Кошка тут как тут. Но малец успел упрыгать за куст георгина. А тут подошли на помощь воробей-папа и воробей-мама. Тревожно треща и призывая на помощь друзей, они бросились на кошку, норовя клюнуть ее в глаз.

Разбойница не ожидала такой атаки, растерялась на какой-то миг. Я куба-

рем сметел со второго этажа, спеша на помощь храбрым. К счастью, поспел вовремя: никто из родителей не попал в зубы к кошке.

Серого хвостышка я нашел под кустом георгина. У него страшно колотилось сердце. Только после того, как я положил его в гнездо, родители перестали волноваться и трещать.

Мы долго еще не могли забыть безумной храбрости воробьев.

**И. КУБАНСКИЙ.**

# ДЕТЯМ — РАЗУМНЫЙ ОТДЫХ

Глубокой заботой партии и правительства окружены дети в нашей стране. Об этом свидетельствует и новое постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников».

В постановлении намечены меры, осуществление которых позволит устранить недостатки в оздоровительной работе.

Большая забота сейчас у руководителей профсоюзных и комсомольских работников предприятий города:

надо создать все необходимые условия для хорошего отдыха и большего охвата летней оздоровительной работой детей.

Загородный пионерский лагерь «Маяк» в этом году расширится на 120 мест. Там же заканчивается строительство новых кирпичных корпусов и пищеблока.

Для детей, которые останутся в городе, откроются шесть лагерей приходящего типа. Здесь ребята будут жить по санаторному режиму, для них организуется

трехразовое питание. В лагерях будут работать учителя школ.

По месту жительства, при пионерских комитетах создаются свободные пионерские отряды, в которых будут работать воспитатели. Подростков примет спортивно-трудовой лагерь, а учащиеся спортивной школы отдохнут в спортивном лагере — на базе пионерлагеря «Маяк». С ребятами будут работать их тренеры.

Учащиеся старших классов поедут в лагеря труда

и отдыха Цимлянского района, где будут отдыхать с работой.

Немалую помощь в период летних каникул намерено оказать овоцесовхозу «Волгодонской», куда ежедневно будут выезжать учащиеся школ города.

Многих ребят летом ждут туристские маршруты, поездка по родной стране. Так, будут организованы интересные экскурсии в Москву, Ленинград, Волгоград, Ростов и другие города, походы по родному краю, по местам боевой и трудовой славы.

Опыт прошлых лет показывает, что летний период еще недостаточно использу-

ется для физической закалки ребят. Физкультурно-спортивная работа несколько замирает в этот период. Мало работают с детьми комсомольцы - производственники. Большим недостатком в оздоровлении детей является отсутствие в городе пляжа.

Все эти упущения не должны иметь место в работе с детьми нынешним летом. Именно в период летних каникул наши внешкольные учреждения должны еще шире развернуть работу с детьми по месту жительства. Большую помощь в организации летней оздоровительной работы с детьми обяза-

ны оказывать советы действия семье и школе на предприятиях, советы по месту жительства, родительские комитеты школ, общественные воспитатели, наставники.

Каждый родитель должен продумать организацию отдыха своих детей. Важно, чтобы каждый ребенок был охвачен организованным отдыхом, в течение всего лета был под присмотром взрослых. Это даст возможность разумно отдохнуть детям, укрепить их здоровье.

**А. ЗАСТАВНАЯ,**  
инспектор герена.

## С концертом — В СОВХОЗ

Недавно в клубе мясосовхоза «Добровольский» прошел концерт Волгодонской музыкальной школы. Зрителям особенно понравилось выступление эстрадного ансамбля «Карусель». В исполнении ансамбля прозвучали песни советских композиторов: «Мой адрес — Советский Союз», «Песня о Родине» из кинофильма «17 мгновений весны» и другие.

В сопровождении ансамбля танцевальный коллектив школы исполнил русский народный танец «Калинка» и современный танец.

Зрители выразили участникам концерта большую благодарность.

**С. КРИЦКИН,**  
заведующий клубом.

## Опытом обмениваются родители

На родительской конференции в детском саду «Орленок» с докладом «Воспитание у детей любви к природе» выступила воспитательница подготовительной группы И. Г. Шпинаева. Она

доходчиво рассказала о том, как привить ребенку любовь к природе, на что надо при этом обратить особое внимание.

Родители обменялись опытом воспитания детей.

В заключение участники конференции посмотрели концерт детской самодеятельности подготовительной группы.

**Л. ГОЛОВУШКИНА,**  
г. Волгодонск.

## ПОБЫВАЛИ В ГОРОДЕ — ГЕРОЕ

СТРОИТЕЛИ ПМК-92 СОВЕРШИЛИ НЕДАВНО ПЕЗДЖУ В ГОРОД-ГЕРОЯ ВОЛГОГРАД. НЕЗАБЫВАЕМОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ У ЭКСКУРСАНТОВ ОСТАВИЛО ПОСЕЩЕНИЕ МАМАЗЕВ КУРГАНА И ДРУГИХ ПАМЯТНЫХ МЕСТ ГОРОДА НА ВОЛГЕ.

**В. ГРУДИНИН,** строитель.

## Реплика БЛИН КОМОМ

Жители Волгодонска на расклеенных в большом количестве афишах заранее ажиотажно ждали в город артистов Ростовского цирка.

Цирковое искусство — одно из любимых народов.

Задолго до начала представления народ валом вал на стадион, так как билеты были без указания мест, а каждому хотелось

сесть поближе к выступающим.

Вот и 16 часов — время начала представления. Но что это? Металлические конструкции площадки еще без настла. Возможно, это новое? Кое-кто засомневался.

Зря сомневались и строили догадки. Вот рабочие уже исправляют это упущение. На это им потре-

бовалось всего... двадцать минут. Ну теперь, кажется, все в порядке, пора начинать. Но не тут-то было. Еще через десять минут приступили к пробе работы голосовой аппаратуры.

Микрофоны, да и вся звуковоспроизводящая аппаратура работали, как тройное эхо в дремучем лесу. Те, кто не улавливал отголоски эха, начали петь, реветь на противоположную трибуну. Упорные оставались на своих местах. И были вознаграждены. Где-то на пятом номере

звук прорвался, но затем до конца представления опять громко гудело, оглушая зрителей.

А выступление шло своим чередом. Номера, в большинстве случаев однотипные, смеяли друг друга.

Когда появились на арене дрессированные обезьянка, собачки и медведь, менее предусмотрительные, плюс к ним детишки, оставив свои места, выстроились плотным полукольцом перед площадкой.

Запомнились зрителю и другие номера. Это, в пер-

вую очередь, относятся к исполнительнице пластического этюда Надежде Павловой и воздушным гимнастам на бамбуке Людмиле и Анатолию Овчарук.

В целом же программа оставляла желать лучшего. Особенно клоунада.

Каждая встреча с людьми искусства, с самим искусством для меня праздник. Уходя же со стадиона я не почувствовал этого. Праздник не получился.

**В. ТЕМНИКОВ,**  
директор Дворца культуры «Юность».



### ОТКРЫВАЕТСЯ РЕГУЛЯРНОЕ ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

теплоходов на скорых линиях:  
**МОСКВА—РОСТОВ** с 13 июня,  
**ПЕРМЬ—РОСТОВ** с 25 июня.  
За справками о прибытии и отправлении судов обращаться в Волгодонской порт, телефоны 73-23, 73-24. Администрация порта.

### УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ

«Волгодонскводстрой» требуются на постоянную работу: инженер-строитель на должность заместителя начальника отдела; старший экономист; автокрановщик на кран «КС-3562-А»; электросварщик 3 разряда; электрик 4 разряда; слесарь 4 разряда; грузчики - стропальщики 3 и 4 разрядов; машинисты трактора «К-700».

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 65 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### КАМЕНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

НА 1974—75 УЧЕБНЫЙ ГОД

на отделение физвоспитания (готовит преподавателей физкультуры) на базе восьми классов, срок обучения 3 года;

на художественно-графическое отделение (готовит учителей рисования и черчения) на базе восьми классов, срок обучения 4 года;

на школьное отделение на базе восьми классов, срок обучения 4 года.

Прием заявлений до 1 августа. Вступительные экзамены с 1 августа. Условия приема общие для всех техникумов.

За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Шахтинский, Ростовской области, пер. Володарского, 66. Педучилище.

### НОВОЧЕРКАССКИЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ОДНОМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Прием заявлений с 20 мая 1974 года, начало занятий — 1 июля 1974 года. Плата за обучение — 9 рублей. Окончившие геологоразведочный техникум получают квалификацию: техник-геолог, техник-гидрогеолог, горный техник-разведчик, техник-механик по ремонту и эксплуатации геологоразведочного оборудования.

Новочеркасский геологоразведочный техникум — единственный среди вузов и техникумов нашей страны — готовит механиков давной квалификации.

В процессе обучения техники-механики дополнительно получают квалификацию шофера III класса, дизелиста, тракториста широкого профиля, а техники-разведчики — шофера-любителя.

Техникум имеет хорошую спортивную базу по различным видам спорта, в том числе готовит спортсменов-разрядников по парашютному спорту.

Спортивно-оздоровительные базы техникума находятся на реке Дон и на Кавказе.

Плату за обучение на подготовительных курсах можно перевести в кассу техникума или переслать по почте на счет техникума в Новочеркасском отделении госбанка 441813, а в заявлении указать номер квитанции.

За справками обращаться по адресу: 346409, г. Новочеркасск, Ростовской области, ул. Революции, 51, комната 35.

Новочеркасский геологоразведочный техникум.

### ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются на работу: шоферы 1 и 2 классов, мотористы, автослесари.

Обращаться в отдел кадров автопредприятия или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ

№ 62

требуются на постоянную работу уборщица.

Обращаться: г. Волгодонск, ПТУ-62 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются на постоянную работу: трактористы, слесари, шоферы, крановщик, газосварщик, электрослесарь, плотник, водители автопогрузчиков, разнорабочие.

Обращаться: в отдел кадров Цимлянского РО «Сельхозтехника» или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### ЦИМЛЯНСКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

требуются на постоянную работу: мастер, каменщики, плотники, столяры, штукатуры, маляры, грузчики.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Азина, 13 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Редактор В. АКСЕНОВ.

### ЦИМЛЯНСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ ПРОРАБОТНОМУ УЧАСТКУ

по механизации животноводческих ферм требуются

для производства работ с выездом в колхозы и совхозы района: мастера, сантехники, электрики, шоферы, бухгалтер материальной группы.

Оплата труда сдельно-прогрессивная с выплатой проездных.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 81 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПУНКТУ

требуются: рабочие на выгрузку зерна на вагоны, транспортники.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич